

# 韦韬张新伟等市领导参加军事日活动

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)在中国人民解放军建军96周年之际,省委常委、市委书记、太原警备区党委第一书记韦韬,市委副书记、市长、市国防动员委员会主任张新伟等市领导参加“军事日”活动,看望慰问部队官兵,接受国防军事教育。市人大常委会主任魏民,市政协主席操学诚,太原警备区司令员文忠、政委金岩,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志,市法院、市检察院、市国防动员委员会成员单位、各县(市、区)主要负责同志参加。

韦韬、张新伟一行身着戎装,来到太原市民兵训练基地,聆听国防大学教授纪明葵围绕“贯彻习近平主席‘大国外交’思想,世界需要均衡、有效、可持续安全架构”主题开展的授课。讲座回顾历史、立足当下,用国际化的战略视野、详实的数据解读和生动的实例分析,为大家上了一堂精彩的国防教育课。聆听讲座的同志深受启发,纷纷表示,将始终坚持国家总体安全观,胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,切实增强维护国家安全的政治自觉、思想自觉和行动自觉,统筹推进各领

域国家安全工作,为高质量发展提供坚实支撑。

随后,韦韬、张新伟等来到基地靶场,了解训练设施和武器性能,并参加有关训练活动。活动中,韦韬勉励部队要深刻领会习近平强军思想和新时代军事战略方针的丰富内涵和实践要求,全面加强军队党的建设,夯实坚定拥护“两个确立”思想政治根基,不断提高军队党的领导和党的建设工作质量。要聚焦备战打仗主业,狠抓实战化军事训练,培养专业化新型军事人才,增强民兵队伍应急应战能

力,积极开展全民国防教育,推动国防动员和后备力量建设实现更高质量发展。他要求各级各部门持续巩固拓展全国双拥模范城创建成果,加强军地协同,深化双拥共建,主动为驻并部队排忧解难、做好保障,不断增进军民鱼水情,巩固提升军政军民团结良好局面,全力营造热爱国防、关心国防、支持国防、保卫国防的浓厚氛围。

中午时分,参加“军事日”活动的市领导一同走进野炊帐篷,与官兵共同进餐。离开前,按标准向部队交纳了伙食费。

## 韦韬张新伟等走访慰问驻并部队

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平 丁洁 王春宇 尹晋)在“八一”建军节来临之际,省委常委、市委书记韦韬,市委副书记、市长张新伟,市委副书记、政法委书记刘俊义深入驻并部队走访慰问,向驻并部队和全市军队离退休干部、转业退伍军人、革命伤残军人、军烈属、广大民兵预备役人员致以节日祝贺和诚挚慰问,对他们长期以来为太原经济发展、社会和谐稳定作出的贡献表示衷心感谢。太原警备区司令员文忠、政委金岩,市领导裴耀军、薛维柱参加。

武警太原支队某大队担负着我市反恐处突、抢险救援、重大临时警卫安保等任务,连续多年被评为军事训练一级单位。韦韬来到这里,认真听取部队建制沿革、建设发展、军地共建等情况介绍,实地参观部队装备展示,并通过电子屏了解战士极限训练情况。在特战中队,韦韬深入荣誉室、图书馆,参观荣誉表彰展示,了解大家日常文化娱乐生活。在特战二小队宿舍,韦韬与官兵们亲切交谈,一一询问年龄、籍贯、服役年限,详细了解学习、训练和生活等情况,勉励大家再接再厉、刻苦训练,全面提高能力本领,在完成军事任务、锻造精兵劲旅的同时,积极参与地方经济建设、抢险救灾、维稳处突等急难险重任务,为太原加快实现高质量发展继续作出新的更大贡献。随后,韦韬来到训练场,观看部队日常战备训练,看到官兵们精神饱满、军容严整、士气高昂,称赞大家作风过硬、训练有素、战斗力强。他说,太原是一片红色的土地,有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统,正向着全国双拥模范城“十连冠”目标迈进。希望广大驻并官兵不忘初心、牢记使命,继续发扬优良作风,视驻地为故乡、视人民为亲人,主动服务太原改革发展稳定大局,谱写新时代军民鱼水情深新篇章。太原市将深入学习贯彻习近平强军思想,扛牢支持国防和军队现代化建设的政治责任,用心用情做好拥军优属工作,为广大官兵训练生活创造良好条件,为驻并部队建设发展营造更加有利环境,不断巩固提升军政军民团结良好局



慰问驻并官兵。  
省委常委、市委书记韦韬在武警太原支队某大队  
梁琛 摄

面。

63729部队多次被评为全军军事训练、人才培养先进单位,是山西省军民共建社会主义精神文明先进单位、太原市双拥标兵单位。张新伟来到这里,实地参观指挥所和远程信息支持中心,了解部队建设、信息化训练等情况,对部队在加强自身建设方面取得的成绩表示祝贺,感谢他们为国防事业作出的贡献。他走进连队宿舍,与官兵们亲切交谈,向大家致以节日的祝福和诚挚的问候。他勉励驻地官兵要认真践行习近平强军思想,坚定理想信念、锤炼钢铁意志、锻造过硬本领,建功军营、再创佳

绩。张新伟指出,太原是一座有着光荣革命传统和承载红色基因的英雄城市,是全国双拥模范城“九连冠”城市。市委、市政府将继续深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述,弘扬双拥优良传统,一如既往地做好拥军优属工作,大力支持部队建设,推动经济建设与国防建设协调发展,不断开创军地合力、军民同心新局面。

在武警太原支队某中队,刘俊义来到作战勤务值班室,详细了解智能执勤管控平台运行情况,通过远程监控察看巡逻小组实时状态,对一线执勤官兵的坚守付出

表示感谢。随后,他走进官兵宿舍与战士亲切交流,实地参观部队荣誉室、训练场、指挥车、图书馆等场所,详细了解部队建设、战备训练、业余文化生活等情况。他指出,多年来,中队官兵在助力发展中主动担当,在服务群众中积极作为,在应急处突中冲锋在前,为太原经济社会高质量发展作出了突出贡献。希望广大官兵继续发扬拥政爱民的优良传统,忠实履行党和人民赋予的神圣职责,持续在战备执勤、应急处突、反恐维稳、抢险救灾等方面贡献力量,为维护省城社会和谐稳定提供坚强保障。

## 探测仪无损体检 传感器摄像头实时监测

### 太原古树名木保护“科技范”十足

本报讯(记者 刘晓亮)古树名木,是大自然和祖先留给我们的宝贵财富,是现代城市的园林瑰宝,更是一方居民寄托乡愁的情感载体。市园林局最新数据显示,太原市目前登记在册古树名木共9728株,为做好这些“活历史”“活文物”“活档案”的管理保护工作,近年来,我市每年为古树名木做体检,并着力推进“古树名木智慧化信息管理系统”建设,已经取得明显成效。

7月31日,在小店区唐槐公园,园林部门工作人员使用探测仪对一株1300余年的国槐的树洞进行了无损探测,以确定在完

好的树皮下面是否有空洞,位置在哪儿,面积多大。“就好像人们在医院做CT一样,无痛无损。”在拿到“体检报告”后,园林人员可以有针对性地展开管理养护工作。

除了给古树作例行体检,工作人员还对“古树名木智慧化管理监控系统”的传感装置进行日常维护。据了解,古树名木在太原市分布范围很广,2022年起,我市就开始建设“古树名木智慧化信息管理系统”,不仅节约人力物力,也提高了日常巡查的精准度。

市园林科创服务中心工作人员武星介绍,该系统能实时监测古树的树体以及它的

生长环境,包括了土壤环境,土壤中的氮磷钾含量,以及空气的温度、湿度、风向、烟感等。“有了这些数据,可以对我们后续的复壮工作、人为保护工作起到一定的指导作用。”

有了智慧化管理系统、有了传感器,重点古树的树木状态、土壤情况等数据可以实时显示在市园林部门的监控大屏,工作人员能实时掌握古树状况,及时采取保护措施。市园林科创服务中心工作人员谢兴刚介绍,去年,该中心在全市范围内选取了5棵实施特级、一级保护的古树做实验,具体包括唐槐公园、柳北巷子口、皇华馆街、

万柏林王家庄的四棵槐树,以及尖草坪马头水乡的油松,效果良好,今年计划再选取十几棵古树名木安装传感器、摄像头,逐步推广应用这一科技保护手段。

在大力保护古树名木的同时,我市也着力挖掘古树名木的文化价值。一方面加强古树公园、游园的建设力度,使广大市民更好地亲近古树、感受古树、了解古树,使古树文化和文旅相结合,与科普相结合,使古树名木真正活起来。另一方面加大动员力度,积极开展古树名木的认建认养,构建全民参与古树保护的强大合力。